

麦浪翻涌 又是 年夏收时



镇原县屯子村，联合收割机在田间穿梭。

麦浪翻涌、机器轰鸣，又是一年麦收时，金黄的麦田奏响了丰收的乐章。

全省各地抢抓晴好天气推进夏收工作，确保夏粮颗粒归仓。记者从省农业农村厅获悉，截至6月19日，我省已投入各类农业机械40万台（套），完成小麦收获面积151.65万亩，冬油菜收获面积117.65万亩，同时完成夏种面积13.42万亩。田间地头，一派繁忙的丰收景象。

走进宁县新庄镇下肖村小麦良种繁育基地，连片的麦田满目金黄，健壮的麦苗整齐排列，生机勃勃。“宁麦系列品种适应性强，产量高，抗病性好，深受农民喜爱。”小麦育种专家罗盘介绍，基地重点繁育的“宁麦”系列品种，如宁麦5号、宁麦9号等，凭借突出的

抗寒、抗旱、耐瘠薄特性，受到甘肃寒旱区及宁夏彭阳等地农户欢迎，年推广面积超20万亩。该基地自2007年起，持续选育推广宁麦系列优良品种，并在镇原、宁县建立稳定繁育基地，年繁育良种约2000亩，为区域小麦稳产高产提供坚实种源支撑。

在灵台县邵寨手工面原料加工联农带农产业园，3000亩专用小麦基地迎来了丰收季。走进园区，丰收的小麦堆积如山，大型烘干设备昼夜运转，机械化收割、烘干、晾晒等各环节紧密衔接，形成高效闭环。工作人员紧张而有序地忙碌着，确保丰收的小麦及时处理、颗粒归仓。作为我省冬小麦核心产区，灵台县今年冬小麦播种面积达24.32万亩，丰收的喜悦洋溢在每一位农民的脸上。

保障夏粮丰收，不仅要收得到，更要收得好。在镇原县屯子镇屯子村，一场别开生面的小麦机收减损技能大比武火热上演。七台联合收割机轰鸣穿梭于金色麦浪中，农机手们熟练操作，收割、脱粒、秸秆粉碎一气呵成。随后，工作人员严格按照规程取样、捡粒、去杂、称重，精准测算机收损失率。县农业机械化服务中心主任樊海龙说，小麦适期收获对保产能、降损耗至关重要，全县正通过技术培训、技能比武等多措并举，扎实推进机收减损，最大限度保障夏粮颗粒归仓。

骄阳下，广袤田野遍地金黄，饱满麦穗随风摇曳，农户地头辛勤劳作，共同绘就了一幅幅生动的丰收画卷。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯



工作人员在小麦机收减损测定活动现场捡拾麦粒，测算机收损失率。



灵台县邵寨镇村民利用农机收割小麦。



小麦育种专家在试验田收割小麦。



邵寨手工面原料加工联农带农产业园工人利用晴好天气晾晒小麦。



宁县新庄镇下肖村小麦良种繁育基地连片的麦田满目金黄。